

汇添富专户投顾产品跑赢大盘

□本报记者 李良 上海报道

由汇添富基金管理公司担任投资顾问的多家银行理财产品近期运作期满,该批产品集中成立于2008年一季度,运作周期为一年。在此期间,这些产品的运作业绩不仅均大幅战胜同期沪深300指数的表现,其中的“聚财宝”优越计划理财产品和金葵花添富增利二期理财产品更为持有人创造了正收益,均居所在银行同类理财产品收益率第一。

2008年,汇添富基金充分考虑到证券市场可能面临的系统性风险,将其担任投资顾问的多只理财产品均设计为资产灵活配置型产品,以实现在权益资产和固定收益资产之间的灵活转换。同时,优秀的选股能力确保公司在熊市中依然可以挖掘出能够获取绝对收益的优质投资品种,以最大限度地为持有人争取绝对收益。

截至今年4月10日,汇添富提供投顾服务的FOF理财产品均获得正收益,其专户业务的业绩也有较好表现,银行合作伙伴以及专户客户均给予汇添富专户投资团队以高度肯定,相关部门也曾就此派专人到汇添富进行专户业务的学习和实地考察。国金证券2008年11月出炉的对非公募银行理财产品的评价报告中给予汇添富基金“长期投资管理能力优异”的点评。

泰信基金认购旗下新基金

□本报记者 徐国杰 上海报道

泰信基金日前动用4000万元固有资金认购旗下正在发行的新产品——泰信蓝筹精选股票型基金。

泰信蓝筹精选将主要投资于优质蓝筹股,以成长性为主要筛选指标,选择成长性较高的上市公司。公司表示,蓝筹股企业大多是行业中的佼佼者,抵御市场风险的能力较强,甚至可能在此次金融危机中抢得更多市场份额。该基金根据目前市场的不确定性制定了“稳中有进”的投资策略,在建仓期内,将从宏观经济、公司业绩、估值水平等多方面综合考虑,灵活控制仓位积极应对震荡市场风险。

目前泰信蓝筹精选基金正在中行、工行、农行、建行、交行、光大银行、中信、浦发、招行以及各大券商网点发售。

■可分离交易基金系列之二

长盛同庆:

改善份额流动性 提高收益预期

□银河证券基金总监 王群航

开放式基金虽然在中国的基金市场上发展迅速,但是其缓慢低效的交易业务处理流程,让很多投资者深感美中不足。如何提高基金份额的流动性,让基金份额在可流通过程中提高收益预期成为行业关注的课题。长盛基金管理公司近期将发行的长盛同庆可分离交易股票型基金,就是具有这方面特点,凝聚了较多创新特色的基金新产品。

根据长盛同庆的基金合同,该基金在成立之后的最初三年时间里,以全封闭方式投资运作,基金份额可以在深圳证券交易所挂牌交易,在此期间该基金可暂时被看成一只封闭式基金,基金在二级市场流动过程中的定价完全由市场供求关系来决定。从当前的市场情况来看,具有类似特征进行交易的基金份额,在交易的过程中通常是呈现出溢价状况的,即交易价格高于基金的净值,平均溢价水平目前在30%左右,最火爆的时候曾经达到过100%。三年后,在满足基金合同约定的存续条件的情况下,长盛同庆基金无需召开基金份额持有人大会,就可以自动转换为契约型上市开放式基金(LOF)。

长盛同庆将风险收益特征进行了结构化分离,并将所分离的两类具有不同风险与收益特征的份额(同庆A与同庆B)在交易所分别进行上市交易,这样就在一只基金产品内满足了不同投资者对风险收益和流动性偏好的需求。

之所以说这两类基金份额都可以有较好的收益预期,与该基金的收益分配规则有关。在最初三年的封闭运作过程中,该基金不对收益进行分配。在三年封闭期末,该基金净资产优先分配予同庆A基金份额的本金及约定收益,则同庆A为低风险且收益相对稳定的基金份额;在优先分配完同庆A基金份额的认购本金及约定收益后,剩余部分将分配予同庆B基金份额,即同庆B为高风险且收益相对较高的基金份额。

同庆A的约定年收益率依据是人民币三年期银行定期存款利率3.33%的基础上增加2.27%的收益风险补偿,即 $3.33\%+2.27\%=5.6\%$ 。在该基金封闭期内,同庆A的年约定基准收益率保持不变。根据基金合同,同庆A份额的预期收益较为稳定,且高于当前的同期商业银行存款利息收益,是一只可以具有较高收益预期的、具有一定固定收益类产品特色的可投资对象。根据固定收益类产品的定价规则,鉴于当前的基础市场环境,此类基金份额在可上市交易之后作为第一只这种类型的可交易品种,具有较好的市场表现的概率较高。

同时,同庆B份额未来上市后出现溢价的概率将会很高,而且溢价的幅度也有可能会比同庆A基金份额高。这是由于一方面有杠杆作用的存在,另一方面,由于当前封基二级市场上已有类似的,可以参照交易定价的先例。更为重要的是,由于长盛同庆在较低的基础市场行情位置发行且开始运作,因此与目前市场上已有的、类似长盛同庆的相关可交易品种相比,长盛同庆具有相对更好的收益预期、相对更高的基金份额含金量。

■勾勒基金交易所化前景系列之一

基金产品交易所化推动券商销售走强

□本报记者 易非 深圳报道

某证券公司销售基金的负责人张林平时销售基金时,最喜欢向投资者推荐在交易所挂牌交易的基金,比如LOF、ETF等,“它们认购费低、流动性好,非常适合基民投资。”

中国银河证券基金研究中心负责人胡立峰对交易所基金产品更是推崇,将其总结为“先进、便捷、高效、低成本”等四个特点,认为基金产品交易所化是未来基金交易与销售的重要方向。他们推出的《交易所化:中国基金业产品与交易方式的重要发展方向》研究报告受到业内关注。

业内人士预测,如果基金“交易所化”的进程能顺利展开,券商在基金销售中的参与度和市场份额将大为提高,银行在基金销售中一股独大,所占份额高达八成的局面或将得到一定改观。

券商力推基金交易所化

在目前开放式基金的销售中,银行一股独大,券商和其他销售机构只占据20%的份额,销售力量相对薄弱。在基金销售人士看来,出现这种不平衡的局面,除了券商的营业部远远少于银行的销售终端之外,还在于银行的客户群体具有低风险、稳定收益的偏好,比券商的投资者更能接受基金投资理念。

但实际上,券商也希望发展基金销售业务。“我们今年的工作目标是把更多的股民转为基民。”张林说。这些券商的观点很有战略眼光,因为从国际上的情况来看,中国证券市场必将进入机构时代。从刚刚过去的一轮牛熊转换来看,从1000点到6100点的上涨中,多数散户投资跑不过基金,而从6100点下来的这一轮暴跌里,不少散户的亏损也远高于基金。

基金产品交易所化让他们抓住了发力点。按照胡立峰的说法,基金产品交易所化简而言之,就是在交易所的平台上通过一个账户可以买全部的基金。胡立峰形象地称之为“一户买尽天下基金”。这些在交易所场内交易的基金交易费用低廉,远远低于场外开放式基金的申赎费率,同时交易便捷,流动性好。目前在交易所挂牌交易的封闭式基金有32只、ETF基金5只、LOF基金28只。

“这个很适合本就是股民的投资者。”券商有关基金销售人士表示,和股票相比,交易所基金交易方便,门槛低,风险小,收益高,适合普通投资者。

易免征印花税,比较适合做短线交易和适度波段交易,另外交易所基金是价格交易,存在折价和溢价现象,如果折价买入,可以享受额外的折价收益。

“虽然每次交易佣金较低,但因为基民有可能会交易频繁,这样也能为券商带来不菲的佣金收入。”张林说。

券商合力抢占基金市场

消息人士称,在基金销售力量格局的变迁中,这些券商并不是一个人在战斗。有关部门正在不断加强基金场内业务的宣传与推广,将全面提升券商在开放式基金市场的参与度和市场份额,作为基金场内业务下一步的发展方向。

而有消息称,胡立峰近期还率领团队拜访了近40家基金公司,逐家推广“交易所化”思路。银河证券的基金产品与交易的“交易所化”思路得到了有关部门的高度重视。

据悉,ETF和LOF的发展成为当下业内关注的重点。就基金业内而言,他们也将以上两种产品作为基金运作模式最重要的创新。国泰基金指出,开放式基金占共同基金总规模比例高达90%以上,是我国共同基金产品的核心运作模式,在产品组织形式从封闭式向开放式的转变过程中,集二者之长的ETF和LOF的面世,既通过二级市场的流通增加了股票市场的流动性,同时也是结合国内微观市场所进行的创新,其中ETF是产品创新的典范,LOF则是交易方式创新的大胆尝试。

在采访中,某基金公司人士向记者表示:“某沪深300指数基金规模非常庞大,其中重要的原因就在于其是LOF。”正是看中了有利于做大规模这一点,业内多家公司都在争推ETF和LOF产品。消息人士称,境外指数的ETF和LOF产品都在酝酿之中。

但对此,多位基金人士则表示:“这的确有利于券商销售力量的走强,但想真正改变当下银行占八成江山的销售格局还是很困难。”

实际上,中国基金业一直对美国基金业亦步亦趋,但在销售模式上却完全相反。美国共同基金的销售主要通过券商而不是银行,因为从收益风险结构来讲,基金更像股票,而不像银行存款,而美国商业银行对风险普遍更为谨慎。

编者按

由于ETF基金低成本、高流动性等方面的优势,近期国内一些机构开始大力呼吁“交易所化基金应尽快扩容”。基金产品交易所化的发展前景究竟如何?银行、券商的相关业务格局会发生哪些变化?基金持有人结构和他们各自的决策会不会有什么改变?基金产品创新有没有新的方向?本系列文章将自今日起逐一讨论这些问题,以希望借此从外到内为基金交易所化勾勒一幅完整线条。



如果基金“交易所化”的进程能顺利展开,券商在基金销售中的市场份额可能将大为提高。

漫画/王力

交易所基金资产净值和份额规模统计

统计项目	数量(只)	资产净值(亿元)	份额规模(亿份)
全部基金	473	19,388.84	25,739.86
交易所基金	64	2,456.04	3,200.91
其中:封闭式基金	32	693.96	798.16
L O F 基金	27	1,532.38	2,247.84
E T F 基金	5	229.70	154.91

数据来源:中国银河证券基金研究中心

目前交易所基金合计64只,其中封闭式基金32只,LOF基金27只,ETF基金5只,数量占到473只基金总数的13%。交易所基金资产净值2456亿元、份额规模3200.91亿份,占全部基金资产净值、份额规模的比例均为12%。交易所基金规模提高的空间还相当大。

另外,我国32只封闭式基金占到了交易所基金的50%,除了少数创新封闭式基金以外,多数均为老封闭式基金,在接下来“封转开”的进程中,多半会转入LOF行列,这也意味着LOF在交易所交易基金中的比例将继续提升。与此同时,市场也期待更多不同风格、更多有代表性的ETF产品问世。(易非)

上投摩根逆市扩张股本
跃升为国内基金业注册资本最大公司

□本报记者 李良 上海报道

中国证券报记者上投摩根基金公司了解到,公司注册资本金已由原先的1.5亿元增加到2.5亿元,股东的出资比例不变。目前相关变更手续已全部完成,新增资本金已到位。经过此次增资,上投摩根成为国内基金业注册资本金最大的公司。

上投摩根负责人表示,在全球金融

危机的市场大环境下,公司股东做出逆市增资的决定,体现了股东的实力,也是股东对中国市场长期承诺的一种表现。今年正值上投摩根成立5周年,此次增资既体现了股东对行业发展前景的信心,也是董事会对公司五年来经营管理业绩的认可。

经过此次增资,上投摩根成为业内注册资本金第一大公司,业务发展和抵御风险能力进一步增强。今后,上投摩根在做好公募基金业务的前提下,将努力开拓海

外业务、专户理财等新业务种类,一如既往地为投资人创造长期稳定的业绩回报。

上投摩根基金公司成立于2004年5月,由上海国际信托有限公司和摩根资产管理(英国)有限公司共同组建,其中上海国际信托有限公司持股51%,摩根资产管理(英国)有限公司持股49%。目前公司旗下共有9只基金产品,截至2008年底,公司管理资产规模490亿元人民币,行业排名第11位。

银华基金一季度整体业绩领先

据天相投顾数据统计,今年一季度,301只主动型偏股基金份额加权平均收益率达22.32%。以基金公司整体业绩来看,2008年底管理规模排名前10位的基金公司凭借较强的投研实力整体表现出色。其中,银华基金旗下7只偏股型产品以26.25%的份额加权平均收益率排名十大基金公司首位。

安信证券研究员董瞳认为,银华基金在市场下滑过程中保持谨慎,在行情出现反弹之际准确判断迅速调整资产配置,市场意识敏锐,对趋势把握精准。

业内人士表示,在震荡和结构性特征中,今年将是考验基金公司整体投研实力的关键时刻。正在发行的银华和谐主题拟任基金经理陆文俊认为,今年市场将呈现整体震荡上行的趋势,波段操作和个股选择将成为获取超额收益的两大手段。正因为今年的震荡趋势,若仍固守长期投资、持股不动,有可能会在坐过几次过山车后影响最终投资收益。相反,采取更为灵活的策略,并在价值投资的基础上波段操作,更有可能把握震荡行情中的机会。

陆文俊表示,未来一段时间里,国家政策导向将推动特定行业的增长,改善其经济效益,这些行业中的龙头企业将受益更为明显,只有通过深入研究宏观经济和上市公司,才能准确把握政策带来的结构性投资机遇。(易非)

海富通基金研究总监戴德舜:
在复苏中锁定领先成长企业

经历2月下旬的短暂调整后,3月份A股再续1月份回暖走势,此外,美股有所反弹,H股近期也连续上涨。针对近期各个市场的强劲走势,海富通研究总监戴德舜表示,种种经济数据迹象表明,目前经济正处于复苏阶段,在这种环境下,挖掘领先成长性企业有望带来超额收益。

戴德舜指出,在这种经济复苏阶段,海富通将采用相对积极的投资策略。正是基于这种判断,正在发行中的海富通领先成长基金将注重具有领先发展的行业,精选出具有高度成长性的股票。

据戴德舜介绍,结合政府提出的“扩内需,调结构,保增长”,海富通领先成长基金将关注以下三个方向,一是不过度依赖海外市场的非出口导向型行业。从国家产业结构调整的角度可以看出,未来“扩内需”才是重心所在,因此能得到政策扶持的内需类行业将有更大的发展空间。二是受益于经济刺激计划的相关行业,最近一段时间里将有更多的政府投资对这些行业倾斜。三是顺应全球经济发展趋势的行业,如具备产业升级前景,具有节能减排等主题的一些公司。(李良)

下周国内主要商务城市机票行情:

城市	最低折扣	最低价格
北京-上海	6.8折	770
北京-广州	6.5折	1110
北京-深圳	7折	1230
北京-杭州	6折	690
北京-成都	6折	860
北京-青岛	3折	210
北京-大连	6折	430
北京-武汉	4.5折	490
北京-沈阳	3折	210

注:以上价格均不含税及机场建设费

下周国内主要商务城市酒店行情:

城市	星级	门市价	会员价
北京	北京飞天大厦	4	1481
上海	上海金茂君悦大酒店	5	3500
广州	广州皇家国际饭店	4	1012
深圳	深圳圣廷苑酒店	5	2013
成都	宇豪金荷花酒店	4	356
青岛	青岛海尔洲际酒店	5	1067

注:价格信息时时变化,以上内容仅供参考,具体以实际销售为准。

近期热门度假线路:

昌平长城脚下公社超值套餐顶级自驾游	644元起
曼谷+普吉岛6日经典团队游(泰航)	4199元起
东京+箱根+富士山五日游赏芝樱深度团队游(全日空航空)	6900元起

www.ctrip.com 800